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POLSKÝ TREF - Standard
 !1  TREF - víceznačné a   příkazné zahájení:

· 12-14b., vyvážená rozloha, přípravný tref

· od 16b. s trefovou délkou 5+ listou, přirozený tref

· od 18b. s libovolnou rozlohou mimo rozlohy, které zahajujeme 2K, silný tref
· 12-20b.  s rozlohou 4441 při síle 12-17b. s červeným singlem

1 KÁRO -   12-17b. zpravidla 5+ v kárové barvě, vylučuje drahý 5-list

                    Výjimky: 12-15b., 5 trefů a 4 kára zahájíme 1káro i na 4-list 

                                    12-17b., rozloha 4441  s černým singlem

1 SRDCE, 1 PIK  - 12-17b., nejméně 5-list v barvě zahájení

1 BEZ TRUMFŮ - 15-17b., vyvážená rozloha 4333, 4432, 5332 (levný 5-list)

!2 TREFY - 12-15b., 5 trefů a drahý 4-list, nebo 6+ trefů 

2 KÁRA, SRDCE, PIKY  -  5-11b., 6+list

2 BEZ TRUMFŮ – 23-24b., vyvážená rozloha

3, 4 TREFY, KÁRA, SRDCE, PIKY – blok se 4,5,6,7 hracími zdvihy

 ZAHÁJENÍ  1 TREF

Odpovědi na zahájení  
· !1K = trojznačné a příkazné:
a) 0-6b., libovolná rozloha



b) 7-11b., nepravidelná rozloha bez drahého 4-listu



c) 17+b., vyvážená rozloha bez drahého 4-listu


Nejčastěji bude tato odpověď variantou a). Pokud v druhém kole odpovídající draží 2t nebo 2k, pak se jednalo o variantu b) a pokud skočí v BT, pak se jednalo o variantu c). Všechna ostatní pokračování jen potvrzují negativní odpověď.
· 1S/1P = 7+b., 4+list (dražba drahého 4-listu má přednost před levným 5+listem), příkazné 

· 1BT/2BT/3BT = vyvážená rozloha bez drahého 4-listu, síla 7-10/11-12/13-15b.

· 2T/2K/2S/2P = 12+b., dobrý 5+list (u levných 6+list), příkaz do hry
· 3T/3K/3S/3P = 16+, pokus o slem
Základní sledy
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!1S/P  =  4+list (výjimečně i 3-list při síle 12-14b.), nevylučuje ale silnou variantu 

1BT/2BT/3BT  = vyvážená rozloha, síla 18-20/21-22/25-27 - dále jako po 1BT 

2T/2K =  silný tref, 18-21b. (2T již od 16+b. tj. přirozený tref), vylučuje drahý 4-list, pasovatelné
2S/2P  =  super silná karta (22+b.), 5+list, příkaz do hry. Odpovídající draží s podporou 4S/P bez kontroly ve vedlejší barvě, 3S/3P  ve vedlejší barvě aspoň jedno eso nebo král. Bez podpory dražíme 2BT nebo vlastní barvu v pořadí. 

3T/3K = super silná karta (22+b.) 5+list, příkaz do hry, většinou bez drahého 4-listu

Pozn: Další dražba je po první odpovědi 1K je přirozená, má-li odpovídající hráč jinou než negativní variantu první odpovědi 1K, draží v druhém kole takto: 2BT skokem (16+b., vyvážená rozloha bez drahého    4-listu, dále přirozeně nejbližší 4-list), nebo skok na 3K (6+list 9-11b., nebo 5-4).
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!2P = 9-11b., 5-4 v levných

3T/K = 9-11b., 6-list
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3T/K = 9-11b., 5-4 v levných nebo 6-list
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1P   = 4+list, nevylučuje silnou variantu, při síle 12-14b. vylučuje srdcový 4-list, příkazné

1BT = bez pikového a srdcového 4-listu 12-14b., pasovatelné
2T   = 5+list, 16+b. bez pikového a srdcového 4-listu - příkazné do 2BT
!2K  = ODWROTKA, silný tref, minimálně 3-list srdcový - odpovědi odstupňované:

!2S = slabý 7-9b., 4-list srdcový, !2P = silný 10+b., 4-list srdcový, !2BT = slabý, 5-list srdcový,  !3T = silný, 5-list, !3K = slabý, 6-list, !3S = silný, 6-list)  

2S = 12-14b., srdcový 4-list

2P/3T/3K = 5+list, maximálně dubl srdce, silný tref, příkaz do hry
2BT = vyvážená rozloha 18+b., dubl srdce, nebo 18-20b., rozloha 4144, příkaz do hry
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1BT = 7-10b., vyvážená rozloha bez pikového 4-listu, do pasu

2S    = 7-9b., 5+list, slabost (do pasu)

2P    = 7-9b., 4-listá podpora (do pasu)

3S    = 10-11b., 6+list, výzva do hry
3P    = 10-11b.,  4-list pikový, výzva do 4P
2T/K   = do 11b., 5+list trefový, 4-list srdcový, pasovatelné
2BT  = 11-12b., vyvážená rozloha bez pikového 4-listu, výzva do 3BT
3T/3K = 12+b., dobrý 6-list, příkaz do hry

4T/K = singl, pikový 4-list, 11-13 bodů, konvence Splinter
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!2K/2S/2P = příkazné, zádrž

3T = bez zádrže v dalších barvách, 12-14b., pasovatelné
2BT = minimum, zádrže ve všech barvách, pasovatelné
3K/3S/3P/4T = 6+list, silný tref, příkaz do hry

4S/P = singl, trefový 3-list, 16 a více bodů, konvence Splinter
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2BT = silný tref, bez fitu
3BT = 12-14b., bez fitu

4S    = 12-14b., s fitem

3S 
  = silný tref s fitem v srdcích

2P/3T/3K = silný tref bez fitu s dlouhou barvou

!3P/4T/4K =singl, 4-listá trumfová podpora, 12-14 bodů, konvence Splinter
ZAHÁJENÍ  1 KÁRO

Odpovědi na zahájení

· pas -  0-6b., libovolná rozloha

· 1S/P - 7+b., 4+list, příkazné na jedno kolo  

· 1BT/2BT/3BT - vyvážená rozloha bez drahého 4-listu, síla 7-10/11-12/13-15b.

· 2T - 12+b., s trefovým 5+listem, bez drahého 4-listu, příkazné
· 2K – 10+b., kárová podpora 4+, bez drahého 4-listu, příkazné, v další dražbě se ukazují zádrže

· 3K/4K – blok, kárová podpora 4+, bez drahého 4-listu

· 2S/2P - 12+b., dobrý 5+list (u trefů 6-list), příkaz do hry
· !3S/P = singl, 4-list kárový, 11-13 bodů, konvence Splinter
Základní sledy
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2K = negat, minimum zahájení, 5+list kárový

2S/2P  = reverz, maximum 15-17b., 5+ kár a drahý 4-list, příkaz do hry
2BT = minimum, rozloha 4441, singl tref

3T = trefová podpora s rezervou nebo 4 kára a 5 trefů bez rezervy

3K = maximum 6-list

3BT = maximum, rozloha 4441 singl tref

!3S/P = singl, 3-list trefový, maximum (15-17), konvence Splinter

ZAHÁJENÍ  1 SRDCE, 1 PIK

Odpovědi na zahájení

· pas = 0-6libovolná rozloha

· zvýšení na 2 v barvě =  podpora 7-9b. 

· zvýšení na 3 v barvě = výzva

· zvýšení na 4 v barvě = zvýšení bloku nebo uzavření závazku
· skok v barvě = 16+ s 5+listem (u levné barvy 6+list), příkaz do hry
· !dvojitý skok v barvě = Splinter, příkaz do hry, singl v dražené barvě, pokus o slem při správném doplnění, 4-listá trumfová podpora
· 2BT = 11-12b., dubl v barvě zahájení, výzva do 3BT

· 1BT = 7-10b.  bez fitu                        

· 2T/K = 5+list, 12+b., bez drahého 4-listu, příkazné
· 2S (po 1P) = 10+b., 5+list srdcový, nebo 8-9b – 6-list, příkazné, zahajitel má dva negaty - 3S=3-list srdcový a 2P=bez podpory

· 3BT =
13-15b., vyvážená rozloha, dubl v barvě zahájení

· 1P po zahájení 1S = 7+b., 4+list, příkazné
Základní sledy

	N
	
	S

	1P
	-
	2T

	?
	
	


2K/2S = 4+list neurčuje sílu (s 5-4 12-17b., s 5-5 12-14b.), příkazné
!2P = negat, vylučuje 4-listy v kárech a  srdcích, neslibuje ale ani nevylučuje 6-list, pasovatelné
2BT = maximum, zpravidla 5332, příkaz do hry
3T   = maximum, 4+listá podpora, příkaz do hry
3K/3S = rozloha 5-5, maximum, příkaz do hry
3P = maximum, 6-list, příkaz do hry
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3P = podpora, pokus o slem

4P = podpora, minimum
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1BT = 5-list bez vedlejšího 4-listu, 12-14b.

2T/2K = sloha 5-4 s 12-17b. nebo 5-5 s 12-14b.

2S = 6+list, 12-14b.

2P = 4-list, 12-14b.

2BT = 5332 15-17b.

3T/K = 5-5, 15-17b.

3S = 6+list, 15-17b.

3P = 4-list, 15-17b.

3BT = 5332, 17-18b.

4P = maximum, 17b., nevyvážený list

4T/4K = Splinter s podporou pro piky

 Zahájení 1BT 

Odpovědi na zahájení

· pas = 0-7b., nezajímavá rozloha

· !2T = STAYMAN - 8+b. drahý 4-list, zahajitel má 4 odpovědi (!2K = bez drahého 4-listu, 2S=srdcový 4-list nebo oba, 2P=jen pikový 4-list)

· !2K/2S = přenos na srdce (piky) s 5+listem, síla libovolná (0+b.)

· !2P = transfer na levnou barvu (používá se jako stopka na jedné levné nebo obou levných nebo silné na obou levných)
· 2BT = 8-9b. bez drahého 4-listu, výzva do 3BT

· 3T/3K/3S/3P = 16+, silný jednobarevný list (drahý 5-list, levný 6-list), zájem o slem
· 3BT  = 10-15b., vyvážená rozloha bez drahého 4-listu

· 4T = dotaz na esa (konvence Gerber)
· 4K/S = transfer na drahou barvu bez šance na slem
· 4BT = kvantitativní hláška (rovnovážná sloha 16b., partner s 15b. pasuje, se 16b. odpovídá jako na Blackwooda, se 17b. draží 6BT)

Základní sledy
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2S = 8-9 b., 5 srdcí, 4 piky

2P = 8-9 b., 5 piků, 4 srdce

2BT = vyvážená rozloha, 8-9b., výzva do 3BT
3BT = vyvážená rozloha, 10-15b.  

3T/3K = 5+list a drahý 4-list, 8-9b., výzva do hry
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                          2P = 4-list pikový, 8+b.

                          2BT = vyvážená rozloha, 8-9b., zaručuje pikový 4-list, výzva do 3BT
                          3T/K = 5+list a pikový 4-list, 8-9b., výzva do hry
                          3S = 8-9b., výzva do 4 srdcí
                          3BT = vyvážená rozloha 10-15b., zaručuje pikový 4-list
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                          2BT = vyvážená rozloha, 8-9b., výzva do 3BT
                          3T/K = 5+list a srdcový 4-list, 8-9b., výzva do hry
                          3P = 8-9b., výzva do 4 piků
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                          2P  = 4 piky a 5 srdcí, síla minimálně na výzvu, příkazné
                          2BT =  zpravidla 5332, 8-9b., výzva  

                          3T/3K = 4+list a srdcový 5+list, 10+b, příkaz do hry
                          3S = 8-9b., výzva do 4 srdcí s 6-listem 

                          3BT = zpravidla 5332, 10-15b.  

                          4S = 6-list, síla na hru
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2BT = nemá delší trefy než kára



3T = má trefy delší než kára
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3T/K = slabá stopka



3S/P = silné, krátkost
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pas/3K = slabost



3S/P = silné, krátkost

Zahájení 2 TREFY

Odpovědi na zahájení

· pas  = 0-8b.

· !2K = 9+, dotaz na rozlohu, příkazná hláška
· 2S/2P = 5+list, 9-11b., nepříkazné
· 2BT = 10-11b., výzva do 3BT, bez drahého 4-listu

· 3T = blok bez drahého 4-listu

· 3K/3S/3P = 12+b. s dobrou barvou , zpravidla  6+listou, příkaz do hry
Základní sledy
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2S/2P = 4-list

!2BT =  6-list a maximum

3T = 6-list a minimum

3K = maximum, rozloha 6-4
3S/3P = maximum, 6-list trefový, krátkost (maximálně singl) v dražené barvě
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                          3S  = výzva do 4S
                          2BT = výzva do 3BT
                          3T = oprava do pasu

                          2P/3K = nová barva, příkaz do hry
Zahájení 2 KÁRA, 2 SRDCE, 2 PIKY

Odpovědi na zahájení

· pas   = bez šance na hru

· !2BT = síla minimálně na výzvu do hry, dotaz po síle

· zvýšení = prodloužení bloku
Základní sledy
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3S = minimum (do 8b.)

4S = 9-11b. 

Zahájení 2 BT

Odpovědi na zahájení

· !3T - Stayman  

· 4K/4S - transfer není šance na slem 

· 3BT – konečná hláška 
· 4T – dotaz na esa (Gerber) od 9b.

Ostatní zahájení

3,4,5 v barvě = blok (na počet hracích zdvihů) na 6+listu, dražba přirozená, nová barva příkazná (pokud to není hra)

Dražba po zásahu soupeřů

A.  Na partnerovo zahájení 1 v barvě

zásah kontra - pas = slabost do 6b. (po 1T vyžaduje !pas 3+list trefový, bez 3+listu musí dražit 1K)

                         vlastní barva nebo zvýšení  barvy na 2. stupeň nebo 1BT = 7-9b.

                         vlastní barva skokem  nebo zvýšení  barvy na 3. stupeň = blok 
                         !rekontra = 10+b., zpravidla bez podpory

zásah barvou - pas = slabost do 6b.

                         vlastní barva na I. stupni  = 7+ b., 4-list - příkazné 

                         vlastní barva na II. stupni  = 7+b.,  5+list - nepříkazné, vylučuje podporu

                         BT = přirozené z bilance se zádrží v barvě soupeřů

                         !kontra na zásah v barvě = mám alespoň 7b., ale nemám co dražit (pobídka)

                         kontra na zásah v BT = trestné, 10+b.

                         skok v nové barvě (ale ne na IV. stupeň) = 5+list 12+b., příkaz do hry
B. Na partnerovo zahájení 1BT

zásah kontra:    2T/2K/2S/2P =  přirozené, 5+list do 6b.

                          !4K/4S = přenos na 4S/4P

                          !rekontra = 7+b.

zásah barvou:  
pas = slabost do 6b.

vlastní barva na II.  nebo III. stupni bez skoku vyšším stupni = slabost 5+list - nepříkazné
2BT =  výzva se zádrží v dražené barvě
nová barva skokem = 5+list, 10+b., příkaz do hry

kontra  = trestné

!3T po zásahu 2T = silný Stayman od 10b., dotaz na drahý 4-list a zádrž

Zásah do dražby soupeřů

vlastní barva na bez skoku = 10-15b., 5+list

1BT  =  15-17b. se zádrží v dražené barvě

vlastní barva skokem na libovolný  stupeň  = 6+list, blok

!dražba přirozené barvy zahájení - rozloha 5-5, 10-15b., aspoň jeden drahý 5-list 

!2BT = rozloha 5-5, 10-15b., v levných barvách

!kontra  =  dvojznačné: pobídkové 12-15b. a min. 3-listy ve zbylých barvách

                                      informační 16+ b.  (v druhém kole nová barva nebo BT)

Na partnerovo kontra dražíme hlášku z bilance.

 Konvence
Odwrotka - 1t – 1s,p

2k = 18 a více bodů, dotaz na sílu a délku drahé barvy, slibuje minimálně 3-list v barvě partnera

1t – 1s, p

2k – 
2s = 
7-9 bodů, 4-list v prvně licitované barvě


2p = 
10 a více bodů, 4-list v prvně licitované barvě


2BT = 
7-9 bodů, 5-list v prvně licitované barvě


3t = 
10 a více bodů, 5-list v prvně licitované barvě


3k = 
7-9 bodů, 6-list v prvně licitované barvě


3s = 
10 a více bodů, 6-list v prvně licitované barvě

Další postup je teď na hráči se silným listem. Ten se rozhodne, zda postačí hra nebo se pokusí o slem.
BLACKWOOD KLASICKÝ – ČTYŘESOVÝ

	1. stupeň
	5T
	0 nebo 3 esa
	

	2. stupeň
	5K
	1 nebo 4 esa
	

	3. stupeň
	5S
	2 esa
	a  0 králů

	4. stupeň
	5P
	2 esa
	a 1 král

	5. stupeň
	5BT
	2 esa
	a 2 králové 

	6. stupeň
	6T
	2 esa
	a 3 králové

	7. stupeň
	6K
	2 esa
	a 4 králové


Po odpovědi 5T nebo 5K je hláška  v  nejbližší  následující  barvě dotaz na počet králů, hláška 5BT nebo 5 v ushodněné barvě je stopka (chybí dvě esa). Odpovědi na dotaz na počet králů:

1. stupeň .......mám 0 nebo 3 krále

2. stupeň .......mám 1 nebo 4 krále

3. stupeň .......mám 2 krále

SPLINTER  říká: Partnere, má síla je ohraničená, myslím si, že máme sílu na hru. Oznamuji  ti singl (nebo šikenu) v barvě, při tvé rezervě je možný i slem.

Zahajitel po Splinteru přepočítá své body. Odečte body, které má v barvě Splinteru (počítat může jen eso, ale pouze dvěma body - pozor eso, které se zdá být plnohodnotnou  kartou, není tak silné jako eso vedle) a odečte body za kluky ve vedlejších barvách. Jestliže po dopočtu spolu s partnerovými body dostane součet         v hranicích 26-27b., je závazek na šestém stupni téměř jistý, při 24-25b. nadějný. S menší silou musí mít nějakou kompenzaci např. v druhé dobré barvě.

Tato konvence se řadí mezi konvence slamové. Umožňuje vydražit slem na poměrně málo bodů a rozlohovou kartu. Ideální je nemít žádné body v barvě singlu, neboť potom má sice soupeř dost velký počet bodů, ale koncentrovaný v barvě, v níž má nárok maximálně na jeden zdvih. Splinter se hlásí dvojitým skokem v nové barvě v prvním možném okamžiku. Negativním pokračováním dražby je dražba barvy zahájení na úrovni manše, která znamená nemám zájem o slam, hra stačí.

GERBER
po zahájení 1BT je hláška 4T konvencí Gerber, která je dotazem na počet es a králů. První stupeň odpovědi (4K) znamená tedy 0 nebo 3 esa, druhý stupeň 1 nebo 4 esa, třetí stupeň 2 esa bez krále atd. Rebid v následující barvě je Hoytovou konvencí na počet es.
KVANTITATIVNÍ HLÁŠKY

Základní kvantitativní hláškou je odpověď 4BT na zahájení 1BT, které znamená 16b. a vyváženou rozlohu (ideálně 4-3-3-3). Po této hlášce zahajitel pasuje s 15b., s 16b. odpovídá jako na Blackwooda a se 17b. draží 6BT. Variací na tuto hlášku jsou 4BT po zahájení 1BT a následných přenosech na drahou barvu:

1BT – 2K
1BT – 2S

2S – 4BT
2P – 4BT
 Hraní karet v obraně

A. Proti závazkům v barvě

Výnosy:

· nejvyšší figurou z figurových sledů  (ze sledu A,K se vynáší  K)

· čtvrtá v pořadí od figury (nebo figur netvořících sled)

· ze dvou karet: velká - malá

· ze tří karet: prostřední pak velká

· ze tří karet s figurou - malá

· ze čtyř a více blotek druhá a pak největší

Markování do výnosu partnera

Markujeme podle následujících kritérii:

1) kvalita: malá = pozitivní

2) kvantita: malá = sudý počet

3) Lavinthal

Rozhodujícím faktorem, zda dát marku kvalitativní, kvantitativní nebo Lavinthal je konkrétní situace v rozdání.

Markování do barev hlavního hráče

Počet: malá=sudý počet

Markování při odhozu

Lichá: pozitivní náznak do této barvy

Sudá: negativní náznak do této barvy a Lavinthal

B. Proti závazkům v BT

Výnosy útočné tj. z délky alespoň čtyřlisté

ze sledů (úplných, přerušených nebo vnitřních): nejvyšší figurou (z vnitřního nejvyšší ze sledu, např. K,J,10,9)

od figury (figur netvořících sled), ale i od neúplných sledů (tj. pouze 2 figury): čtvrtou v pořadí

Výnosy negativní (na partnera)

nejvyšší kartou od blotek nebo z jakéhokoliv dublu, od tří- a více-listu s figurou malou

Markování do  útočného výnosu partnera

Markujeme podle následujících kritérii:

1) odblokování

2) kvantita: malá = sudý počet

3) kvalita

Markování do  negativního výnosu

Markujeme podle následujících kritérii:

1) kvalita

2) Lavinthal

Markování do barev hlavního hráče

Počet: malá = sudý počet

Markování při odhozu

Lichá: pozitivní náznak do této barvy

Sudá: negativní náznak do této barvy a Lavinthal
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